Hoevemotiuo Kentng, Tuqua Madnpatinov Alyeporen} Tomohoyia (I" 21)

Eagwvé EEaunvo 2006 Awdaorov: Anuiqrorog Nraig

OEMA 1o

OEMA 20

OEMA 3o

OEMATA TH2 KAT” OIKON EPT'AXTAX

(1) "Eotw X tuxdv 10moAoyLrdg xmMeog ®ow £0Tw Y vdyweog 10U eurleidelov tomoroyinot ymeov R™,
n>1.Edvol f,g: X — Y eivouw duo ouvveyeic ametrovioels, téToleg doTe oL ewrdves f(z) xar g(x) to0
z UEOW TV f, g vo. elvar ouvOECLUES UECW EVOS EVBVYQAUUOV TUHUOTOS RELUEVOU %D ohoxAnoiay evrdg
700 Y yia x40 = € X, va omoderyOel (ue ndbe hemrouépera) 6t f ~ g.

(i) Edv 0 X eivou Tuxdv tomohoyinde xMHoog, n évag euokds agdude > 2, natol f,g : X — S™7* duo
Ovveyels ameLrOVIOELS, TETOLES (DOTe Vo Loy Vel f(x) # —g(z), Vo € X, va amoderyBel ot f ~ g.

(iii) Bav X =S' € Cnan

n—1 mik nik
y=s'u {te¥ +2(1—t)e ‘ te[O,l]}C(C,

k=0
6mov n évag puords aoBuds > 1, va arodeyfel 6t X ~ Y, magdn X # Y.
(i(V)Ewto X = {(z,y) e R*| =1 <z <1, y=0}U{ (z,y) € R?| =0, —1 < y < 1} elvon 10 «oyijpo
10U 0TAUEOU» (EPOJLOCUEVO e T OVVION ToTToAOYiOL TNV ETTaryouévn omtd exetvny ToU evrhedeiov emué-
dovR?) xou 10 Y = R2\ X 70 ovumhipmud tov, vo, amodetydet 6t Y ~ St
(1) "Eotw X évag vadyweog 100 R™, n > 1. O X xakeltor aoteépogpos mepi To a € X dtav yio vAOe
t € [0,1] »on yio 60 © € X 10 (1 — ¢)x + ta avixrer oto X. Na amoderyBel 6t ®dBe aotdU00POg
vrdyweog T R™ (mepl éva onuelo a) efvow ovoTortos.
(ii) (o) Eav o, B,t € Rue o, f > 0o t € [0, 1], vor omwoderyBet 6t ot + B(1 — t) > 0.
(B) Eav~y,d,e,t € Ruey,d,e > 0nout € [0,1], vo amodeyBet 6TL

Y2+ 5t(1—t) +e(1—1)° >0

b
(v) "Eotw tuxdv mivaxog A = ) € Matzyx2(R). Edv wg A = trace(A) ovupohobet to {yvog tov,

d
wg p = det(A) n optfovod tov, va expeacBovv to tyvog xaw 1 ogiCovoa tov mivora (1 — t)I 4+ tA ouvag-
THOEL TV A, iz wow ¢, 0mov ¢t € R o I o povadiaiog 2 X 2 mivorag.

(8) TawrtiCovtag To ovoho Matayx2(R) ue Tov evrheidelo xhoo R* (sqpodiaouévov e t ouvidn Tomoro-
yiar), vo amrodey el ue ) fondeia twv (i) nou (ii) (@), (B), (Y) 6T 0 vdywEdS TOUV

X ={A € Matay2(R)| det(A) > 0 now trace(A) > 0}
elvow ovoTaATOC.

Edv o X elvan évog tomohoyirnds xhoog, Tdte opitovue wg (ovadiaio) #ivdeo vrepdvm to0 X tov YOO
ywouévou X x [0, 1], wg #@ve vregdvw to0 X tov mnhndywoeo C(X) :== X x [0,1]/X x {1} (BA. 2.10.9
zat 2.10.10) zow g avagenon X(X) 100 X tov inuxdyweo

Y(X) =X x[0,1]/ (X x {0}) U ({éva onueio} x [0,1]) U (X x {1}).



(BL. Zxriua)

(i) Na amodeyBet 6t 0 nidvog C(X) elvon ovoTahtos.
(ii) Oempdvtag ™ puotri TEOROA 7 : X X [0, 1] — X(X) »ow ™ puowri évBeon i : X — X(X) (émov
i(z) :=m(z, 3), Vo € X), nou »avovrag x01iom to0 (i) zaw Twv cuvorwv

U:i={r(zt)eX(X) zeX nm 3 <t <1},

Vi={r(z,t) eS(X) z€ X nn 0<t < 5},

vou orodeLy B0V oL LOOUOEMPLOWOT OUAdMV
ﬁq(X) = ﬁq+l(E(X))7 Vq € Z.

(iii) Now arodery0et 6T B(S™) =~ ST yua #60e n > 0. [Yasdety : Tio v notoonevij 100 Tomov evog Té-
TOLOV £{80VE OUOLOUNOQPLELOT HETAED TwV X(S™) nou S™ T eivar duvatdv va yonorwomonBovv xoralhijhng
oL opotonogLopol p+ : D™ —s ]H)l*l oL ey OuevoL uéow tmv opBoywviwv mtoopforwv, mepA. 2.5.3
(iv).]

(iv) No 1p0o0dt0oto800v (UéxoLs LoopooELouov) oL aviyUEVes ouades opohoyiog ﬁq(S”) g ogaipag S
ravovtag yenon uovov twv (ii) xar (iii).

BEMA 40 (i) "Eotw éva uetabetind didyoouuc offeMovdy ouddmy xot OuoRoQ@Lop®y afeiavov ouddmy g no-
Pig:

g

Edv ot dvo duaymdviot eivon axoipets, dnradh Im(i) = Ker(g) xon Im(j) = Ker(f), nou -emmoooBétws- ot
h wow k glvol LoopoQLoUOL, TOTE 0L OUOUOQPLOUOL APEAMAVOY OUAdWY

p:AdB— X, v: X —CxD,
ue

e(&mn) =) +in), V(&n) e A@ B, ¢ (z):=(f(z) g(x)), V& € X,



OEMA 50

OEMA 60

OEMA 70

elval LoopoepLopot.

(ii) "Eotw 611 0 X elvon évag Tomohoyrdg xmeog %ot oL X1, Xo duo avourtol un xevoi vndymol Tov, T€ oot
®ote vo oyter X = X; U X now X1 N X2 = &, (Autd onuaiver 6t ov X1 xow Xa eivol Toutoyedvog ro
#helotol.) OewemdVvTtog Yo oLodmote tomoroynd Letyos (X, A) tig evBéoelg

iy (XlaAl) I (XvA)v iz : (Xz,Az) I (XvA)v

Omov Ay 1= ANX1 now Az := ANXo, vo omodetyBel (uévov péom too (i) xow 100 BewEHUATOG THS EXTOUNG)
4Tl OL ETAYOUEVOL OUOUOQPLOUOL

ij*ﬂl : HQ(Xj7Aj) I HQ(XvA)v .] =1,2,
elval wovouoeLopot xow 4Tl 0L OLOUOQPLOUOL
Qg 1= 1w,q T i2u,q 1 Ho(X1, A1) @ Ho(X2, A2) — Hq(X, A),

(6m0v @, (71, 22) 1= F14, (1) + 924,4(22)) Elvon LOOPORPLOUOL YL0. %CBE ¢ € Z.

Edvn f: D" — R"™, n > 1, elvon wo ouveyis ametxovion, va amodetyBel 6t eite f(0) = 0 eite vmdQyeL
x € D™ pe f(z) = Az yio wdmorov mearyuortnd agud A > 1. [Yaode€n : Na yiver ratdhinin xoon 100
Bewenuatog 100 0t0feQov onuetov 100 Brouwer. ]

Edvyiej = 1,200 f; : S¥ «— S" (n > 1) eivon Tomohoyiég enguretoelg opoudv eviog g S™ pe
0 < k1, k2 < n — 1, va vtohoyLoB00v oL avipyuéves opuddes oporoyiag 100 CUUTANQMUATOS

S"N(f1(S") U f2(S*2))
0TS OXOAOVOES TTEQLITTOOELS:

(i) Otav n toun £1(S*) N £2(S*2) amoteleiton amd éva xow uévov onueio.

(i) 'Oty 1 toun f1(S¥1) N f2(S*2) eivou xevij.

"Eoto K évog ex tov R-duavvouotixdv ydeonv R, C f H xow d = dimpK (tor d = 1,2, 4, aviiotolywg).

T xG0e n > 1 TovtiCovue Tov meofond ydeo Py~ ue tov umdywo { [zo : @1 : ... : x,] € PE| z, = 0}
to0 Pg. (TToPA. 2.12.1, 2.13.5 (iii).) Ev ovveyela, ootCovue ta ovvola

A={x=[wo:a1:...:2n) €PE| x| =1 non |zn] < 3},

Bi={x=[vo:@1:...:2n] €PE| x| =1 nan |zn| > 3}.

No amodeyBotv ta ambrovba: (i) To A eivar opotomudg l0odtivauo pe Tov meofold xmeo Pr . [Yrs-
oeién : H Tntotuevn opotomio eivon tig noopis G : A x [0,1] — A,

G(x,t) = Ge(x) = [Mexo : M1t ot MZpe1 = L],
Yo vG0e x = [0 : 1 ¢ ... : xy] € A, 6OV A atdAAnho otouyelo toU K.]

(ii) To B etvaw opotopoQeixd e tn umdio

D" .= {(go,... &nq) K"

n—1
Z‘gj’2<1}

Jj=0

St ¢ D [YrodeEn : Agnel va Oewondel 0 0poLonoo@Londs

%ot 1o A N B ue ) opoioo
PPy — K"

Tn—1
Tn

0 00Louevog uéow 100 Tomov ([zo ¢ ... @] = (5%, ) wow va. deryBel 6t ®(B) = D nou
® (AN B) = S ! Enuewwtéov 6w n otvleon T := G1o 1 ST — PR §idetan ard Tov Timo

™ (§0w~~ 7£n—1) = [50 et §n—1H



(iii) Eav eite K = Cunovd = 2 eite K =Hxzow d = 4, 101¢

H,(P) = Z, otav g = jdnuon 0 < j <n,
e {0}, oV aviiBet nepintwon.

H éveon Pp ! — PE emdyel évav woouogqroud Hy (P ') 2 Hy(PR) 6tav g < dn.

(iv) EGvK = Rzou d = 1, w61e 1 évOeon P! — P endiyer évav ioopoppuoud Hy(Pyt) = H,(PE) 6tav
g <mn—1,evdyia ¢ = n vplototor row wo axLpfis axolovbio

0— ﬁn(]}nﬁ) — f—jnfl(sn_l) — anl(]P)ﬂg_l) — ﬁnfl(Pﬁ) — 0.

[YrodeiEn : To (iii) wow (iv) Emovtow oo ta (i), (ii), xow T poxod oxoLpi axolovbio twv Mayer xou Vietoris

YLOL TLG AVIYUEVES OLOMOYLRES OUAOEC. |

Na amavin@oiv to morv 5 Oépata.
Kafe 000dg amavin0év 0épa o Loppaver 2 povades.

O tgotervopeveg AMOOELS €% NEQOVS TV EEETALOREVOV (POLTNTAOV EiVAL TAQAOOTEES TO QYOTEQO NEYQOL TNV
Toitn 13 Iovviov 2006.

Oa exTiun0ei WOLLTEQWS M ®aT' Wiav gQyasia YIa TV AXAVINOT TOV OS5 AV d00évimv Bepndtov.

H el pabpodroyio tov eEetatopévov dideTor amd Tov TOmo max{A, %(A+B)}, omov A eivar o PaBpog
700 TeEM®0V dayovioparog xow B o fabuods tiig »at' oixov ggyaoiag.

KAAH EIIITYXIA!



Hoevemotiuo Kentng, Tuqua Madnpatinov Alyeporxq Tomohoyia (Oporoyia, I' 21)

Telxn EEéraon, Eaguvé EEaunvo 2006 EEeraotig: Anpirotog Ntaig

OEMA 1o

OEMA 20

OEMA 30

OEMA 40

OEMA 50

OEMA 60

OEMA 70

OEQPHTIKA OEMATA

Edvn0 — K. Jos Lo 25 My — 0 givan wo Poorxetor oxQuPig anohovbio. aAVCWTMOY GUUTAORWY,
vo. artodeyBel  UrtapEn ovvdeTixdy ououoopioudy Oy : Hy(Mae) — Hyp—1(Ks), 0005 0OTE M axod
axorovbia affeMavidy ouddmy ®oL OUOUOQPLOUDY OPEMAVOY OUddwV

0 L () T8 H (L) T Ha(Ma) 2 Hyoa () 225

va elvow arQLBs.

Ymoubepévov 6m ta (Ko, di*), (Le, dl*) eivar Svo ehetiBeoa alvowtd cOumhono #aw 1 fo : Ko — Lo
€vag aAuowTOg UETAOYNUATIOUOS, Var atodeLyBel Aemttouemg OTL M fo LV CAMIOWOTY LOOdUVOUTO €AV 2t
uovov edv  Hy,(fo) = fu,n €lvar toOpo@eLouds ouddmv yio vdbe n € Z.

No dwotvnwBel o Oedonua tov opuotomixds avarloiwtov TV ouddmy ILELoVsas opuoroyiag xat vo 000sl
wo 660 10 SUVOTOV MO AETTOUEQNS TTEQLYQOLPT TV Pnudtmv THS amtode(Eeds Tov.

Na dratvmwBet To Oedonua ths extoutjc %o va. doBel uua 660 TO OUVATOV MO AETTOUEQNS TTEQLYQOPT TV
Pnudtwv tig amodeiEede Tov.

Na mpo0dLopLo80Uv emaxoLpdg oL avnyuéves WOLalovoeg ouddes onoroyiog: (i) oLOVdNTOTE LOVOONUELDL-
%00 TOTOAOYLHOU XMEOV, (ii) THg n-Oidotatng novadiaiag undrog D™ xow (iii) Tig n-didototng povodiaiog
opaipag S™ (rdvovtag x1on T (i) xal Twv ouwohoyirmy opddwy H, (D", S 1)).

(i) Na amodeuyBel 6t S™ dev etvar ovotoht yia xavévay n € No.
(i) No amoderyBei 6m n Idgn : S™ — S™ Sev diaBétel ovdeuio ouveyh eméxntoon emt o0 D™

(iii) Na dratummBet zow va amodetyBel Aemrouepmg o Oedonua otabepov anueiov tov Brouwer.

(1) "Eotw éva uetobeund ddyoaupo ofeaviv ouddmy ®ot OUOUOQ@LOUDY THG LOQPNG:

[

Edv ot dvo drarydviol givar axolpeis na -emmpoobétwe- ou h xow k elvou LoopoopLouot, vo. ammodety et ot
oL opouoepouol ¢ : A B — X, ¢ : X — C X D, ue

e(&mn) =i(§) +in), V(&n) e Ae B, ¢ (z):=(f(z) g(x)), Vo € X,

elval LoopoepLopot.

(i) Edv o X xou Y eivon dvo tomoroywxol oo, xat oviX @ X — X +Y,iY : Y — X +Y oLevOéoeic
€vt6g o0 Tomohoyrol afpoionatog X + Y tov X xon Y, va amoderyBet ue t fondera 100 (i) 6 ou

ifq @i}:q P Hy(X) @ Hy(Y) — Ho(X +Y)



OEMA 8o

OEMA 90

OEMA 100

elvauw Loopopopol yio ®ale g € Z.
(iii) Eav n € No, va amodewyfel 6 S™ > (zo,... ,2Zn) —> (—Zo0,21,... ,2Zn) € S™ éxet pabud —1
(nGvovtog xoMon to0 (ii), 6tav n = 0, row -ev ovveyelo- nadnuanxig exaywyng el 100 n).
(iv) Me ) BonBeta o0 (iii) vo amwodeiyBel L 1 avtiroduny ametrdvion

a:S" —S", a(zo,...,xn) = (—T0,—T1,... ,—Tn)
éxeL fadud (—1)"tL.
(v) EGv o n elvaun évag Gotiog un agvnuxdg onéoaiog aotBuds, vo amodetyBel péom 1ot (iv) on yio xdbe
ovveyh arewrovion f : S® — S™ (ueta&0 LoodLaoTATWY LOVOILOL®MY OPOLE®OVY) VIdQyeL vdmow x € S”,
1671010 BOTE VO Loy UEL f(x) € {+x}.

(vi) Na dratummBet now va ommodetyOel o Oeonua tig ToLywtis umdiag.

Edv k,n € No vaw k < n, va aroderyBovv 1o axdrovba:

(1) T %GB Tomoloyuxn enutevon f : D™ — S™ éyxouvpe
Hy(S"~f(D")) = {0}, Vg € Z.
(i) EGv k < n, 161€ Y10 GO Tomohoyuni epgitevo f : S* < S™ éxovue

Z, otavg=n—k—1,

Hy(8"f(S") = Hy(s" ") = { {0}, 6wavgeZa{n—k—1}.

OEMATA 2XETIZOMENA ME TIZ EPAPMOI'EX

Edv n € Np, va m1poodiogofotv (Bdoel wag uefddov mov duapéel amd exeivny mov epaoudtetor 0to
(iii) To¥ Bépatog 5) ou avnyuéveg ouddeg WLGLovoag ouoroytag tig n-Oudotatng uovadiaiog opaigog S™
(uéxoLg LoOUOEMLOUOV), ATOJELRVIOVTOS RATA OELOAV Tl OxOAOVOL:

(i) Hy(S°) = Z 6tav g = 0 xon 2 {0} 6tav g # 0.

(i) H'S™ eivou évog Spouoouvexindg Tomohoyinds xHog yio xabe n > 1 (omdte Ho(S™) =2 {0}) .

(iii) EGv T 2, y eivou dvo onueto ent tig S™ ue  # y, 161e S"~{z} ~ R™ nawyon > 1,S"~{x, y} ~ S" .
(iv) Hy(S™) = Hy—1(S™ 1) yu #G0e n > 1. [YaoderEn : Na yiver yoion g uaxods oxouBotc axohoudiag
twv Mayer zou Vietoris (1ov agod otig avnyuéveg opddeg tdLaCovoag oporoylag) yio To avolrtd xdivuua
{S™"~A{x},S"~{y}} g S™, 6mov x, y elvou dvo onueta ext g S™ e x # y, o€ ovvdvaoud ue o (iii).]

(v) Ov oudideg }NIq (S™) elvon mooodropioues (LEXOLS LOOUOQEPLOUOV) UECWH uaBNUATIHAG ETOY®YNS €7l TOU
n, oe ovvdvoaoud ue ta (i) xou (iv). [devroivion: Av xow 1o (ii) dev Ba yoelaobel oTOV €V MOY® TEOOdL0-
owoud (LEow emarymyg), amotelet aeoutol £va oUvTono, emedodeTo emyelonua yio To Yot oL undevo-
0Tég avnyuéveg ouddegs Widlovoag oporoyiog T S™ eivar tetoluuéves 6tav n > 1.]

(1) No omodewyBet 6L yio orovofmote (Un xevo) ovoTaAtd VdywEo A evog TomohoYLroU YMEoU X Loy Vel
H,(X) =~ H,(X,A), VYqeZ.

(ii) "Eotm U évo avourtd o0voho evog Tomohoytrot xdoov X 1o omolo mepiéyetar o £vav vadywoo A
100 X. Edv vndoyet avorrté vmootivoho V 100 X ue V C U, 17010 MOTE 1) QuoLxy] VB0 TOTOMOYLRMY
Cevyov

i (XNU,ANU) — (X\V, A\V)

2



OEMA 110

OEMA 120

va omotehel opotomxy looduvvapuia, Tote
H,(X,A) = Hy(X~U, A\U), VYq € Z.

(iii) Kéavovrog rotdAnkn xonon tov (i) zouw (ii) va mpoodoguofotv (uéyxols LoopnoopLouov) ot ouddes
Widtovoag oporoyiag To0 TomoroyLrot vadxmeov X 1ot R? 100 amotehotuevov amd my évwon k > 2

(avé dto Eévarv puetaEd tovg) wixhov C1, Csy, . .. , Ck ue éva (vhewotd) evBiyoapuo tuiua A, 1o omoio
€xeL mg 0Qyo onueio Tov To Pi, WG TEQUS TOV TO Py, now epdmteton o€ noBévay ex twv Cq,Cs, ... ,Ck
®roTd TéTolov 1eémo, wote AN Cj = {P;}, yiandBe j € {1,... ,k}. (BA. to oynua mwov axorovdel.)

Py

Py Py Py
Cs Cr—1 Ck

Edvn € Nonowedvol f,g : S* — S™ elvou dvo ovveyeig omenovioels UeTOED LOOSLAGTATMOV OPULQDY,

Cy

téToleg Mate vo LoyveL f(xz) # g(z) Yo ndBe x € S™, va amoderyBel dtl
deg(f) + (=1)" deg(g) =0.

(1) Na mpoadtopto80o0v (uéyoLs LoopnoppLonot) oL avnyuéves ouddes Widtovoag opohoyias 100 R™\e,,
0 <r < n, 6mov 0 e, eivan £vag VITOXMEOS ToU R™ ouotopoopLrds tig uovadiaiags umdhag D.

(ii) No mpoodioptoBotv (uéxols LoouoepLopot) ou avnyuéves ouddes Widtovoog ouohoyiag 0¥
R"~\s,,0 <7 < n, 610V 0 s, €lvon £vag VoY wEOS ToU R™ ouotopooeixrds ts povadiatos opaioas S”.

Na amavinfoiv to morv 3 Oépota ané ta 1-8 xa To moAv 2 Oépata amé ta 9-12.
Kafe 000dg amavin0év 0épa 0o Loppaver 2 povadec.

Evtég 100 ygomtov ov eEetalonevor ogeilovv va avaygdpovy gNTdg o€ ToLo £x TV d00éviav Bepdtov
amavrovv. H yefon mohd dvoavayveons yeopis f/za un avayvogiotpov padnpatizdv ovpforov ev-
déyeTan va odnyfoe o€ peimon Tov fabpov (Aoym advvopios dropbdoeng ex négovg Tov eEetaotov).

Katd ) dudoxera thg eEetdoeng dev emtpémovror ovintioels petaEd Tov eEeTtalonévov, avirygagn 1
adearodéynTn végfaon Tov 0gLeBEvTog VoL Yo TV amdvinon tov fepdrov. (Kdt térowo Oa eiye

Og CUVERELD, ELOLXT] LOVOYQAPT) OLEVEENOS TOU YEATTOU X0l CUVOXOAOVO0 pundeviond Tov.)

KAAH EIITYXIA!



